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Анотація. У тезах розглянуто сутність та важливість професійної 

компетентності вчителя для реалізації соціально-педагогічної діяльності в 

інклюзивному середовищі. Зазначено головні якості вчителя для впровадження 

соціально-педагогічної діяльності. Розкрито сутність поняття «соціально-

педагогічна діяльність»  та її значення для впровадження інклюзивної освіти.  
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Abstract. The abstracts consider the essence and importance of professional 

competence of teachers for the implementation of socio-pedagogical activities in an 

inclusive environment. The main qualities of a teacher for the implementation of 

socio-pedagogical activities are indicated. The essence of the concept of "socio-

pedagogical activity" and its significance for the implementation of inclusive 

education is revealed. 
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На сучасному етапі в контексті розробки науково-методичних засад 

початкової освіти розробляються різні аспекти впровадження інклюзивного 

підходу. На думку вчених, інклюзія сьогодні стає педагогікою індивідуального 

підходу та потребує вивчення особливостей розвитку кожної дитини, створення 

індивідуальної траєкторії особистосіного зростання. Для цього необхідно 

добирати ефективні технології, спрямовані на задоволення особливих освітніх 

потреб. До того, потрібно здійснювати відповідну підготовку фахівців 

психолого-педагогічного профілю [7], вводити в контекст освітніх програмах 

педагогічних спеціальностей дисципліни інклюзивної педагогіки [5; 6; 8].  

Актуальні проблеми освіти здебільшого стосується діяльності вчителя, а 

саме наскільки він компетентний працювати в сучасній початковій школі. 

Робота вчителя не обмежується тільки навчальною траєкторією, оскільки 

функції вчителя мають соціальний характер. Відповідальність вчителя в 

сучасних умовах трансформації освіти, де навчальний процес є для всіх 

доступний та спільний, незалежно від порушень та ускладнень, зростає. Це 

пов’язано з тим, що окрім виконання головного завдання початкової освіти, 

фахівець повинен надавати соціальну допомогу, адже на сучасному рівні 

адекватна соціалізація є пріоритетом [2, с. 43]. На сьогоднішній день з 

особливою актуальність постає питання щодо педагогічної компетентності в 

інклюзивному середовищі. Сучасний учитель він вже не просто вчитель, а 

модератор, фасилітатор, тьютор та реформатор. Згідно з цим, діяльність вчителя 

стає мультифункціональною та розширює свої межі, що й обумовлює її назву – 

соціально-педагогічна діяльність. Варто звернути увагу на те, що інклюзія 

стосується не тільки дітей з особливими потребами чи їх батьків, а й усіх 

учасників навчального процесу.  

На думку науковця В. Весніна, що окреслює професійну компетентність 

як здатність працівника якісно й безпомилково виконувати свої функції, як у 

звичайних, так і в екстремальних умовах, успішно опановувати нові знання й 

швидко адаптуватися до змінних умов [9, с. 59]. Готовність вчителя до змін, 

самоосвіти, пізнання незвіданого та нового представлена у професійній 

компетентності, не лише з точки організації освітнього процесу, а й до 

реалізації інклюзивного середовища.  

На жаль, значно менше досліджень присвячено вивченню питань 

соціально-педагогічної діяльності вчителя у загальноосвітній школі з дітьми з 

особливими потребами (О. Буднік, О. Василенко, С. Литвиненко та ін.). 
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Як стверджує, М. Галагузова: «Соціально-педагогічна діяльність — це 

різновид професійної діяльності, спрямованої на надання допомоги дитині в 

процесі її соціалізації, освоєння нею соціокультурного досвіду й створення 

умов для її самореалізації в суспільстві» [3, с. 107]. Отже, провідна ідея 

соціально-педагогічної діяльності полягає в гармонізації відносин між людьми, 

що базуються на задоволення потреб в соціокультурній адаптації й 

самореалізації, що супроводжується розвитком особистості.  

Також, варто звернути увагу на визначення, яке подає нам О.Безпалько: 

«Соціально-педагогічна діяльність спрямована на створення сприятливих умов 

соціалізації, всебічного розвитку, задоволення її культурних і духовних потреб 

чи відновлення соціально схвалених способів життєдіяльності людини» [1, с. 

13]. 

Відповідні зміни і вимоги до реалізації соціально-педагогічної діяльності 

базуються на нових підходах до організаційних й змістовних механізмів 

реалізації освітньої та соціальної політики України. 

Інклюзивна готовність вчителя представлена механізмом, що включає в 

себе комбінацію професійних якостей особистості, що розкриваються через 

комплекс компетенції, які є основним показником успішності професійної 

діяльності. Компетентність вчителя початкових класів в інклюзивному 

середовищі – це синтез знань, умінь, навичок необхідних для успішного 

здійснення соціально-педагогічної діяльності. Варто зазначити, що соціально-

педагогічна діяльність представлена освітньо-виховними засобами, що 

спрямовані на особистість, а саме її соціалізацію та набуття власного 

соціального досвіду.  

Для здійснення соціально-педагогічної діяльності в інклюзивному 

середовищі вчитель повинен володіти педагогічною майстерністю, що включає 

в себе високу культуру, вміння творчо вирішувати нестандартні проблеми та 

педагогічні задачі, пов’язані із життям школярів, готовність виконувати 

мультидисциплінарну роботу та співпрацювати з командою фахівців.  

Соціально-педагогічна діяльність, як і будь-яка діяльність, має свою 

структуру: мету, зміст, засоби, результат, суб'єкт і об'єкт професійної діяльності. 

Кожен елемент органічно зв'язаний і взаємодіє з іншими, але виконує свої 

особливі функції. Такі структури утворюють цілісними системами. Отже, 

соціально-педагогічна діяльність є цілісною системою [10, с. 112]. 

Соціально-педагогічна діяльність в інклюзивному середовищі ґрунтується 

на психологічних та педагогічних ідеях, які впливають на успішність 

навчального процесу, на виховання всіх учнів та набуття соціальних навичок 

типових дітей та дітей з особливими освітніми обмеженнями. Усе це залежить 

від соціально-педагогічної діяльності вчителя, що вимагає високого рівня 

професіоналізму, готовність до змін, здатність вирішувати нестандартні 

ситуації, бажання до саморозвитку та самоосвіти. Складність, недостатня 

обізнаність в даному питанні приводять до необхідності вивчення 

методологічної основи соціально-педагогічної діяльності вчителя початкових 

класів. 
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